

50

9 МАЯ



С ДНЕМ!
ПОБЕДЫ!

Крапивинская районная газета Кемеровской области

ТАЙЛОВ

Газета Выходит с 1932 года.

№ 36 (6651)

ВТОРНИК, 9 МАЯ 1995 ГОДА

ЦЕНА 196 руб.

Вечные почести
павшим! Вечная
слава живым!

Уважаемые ветераны - солдаты, сержанты, офицеры Великой Отечественной войны и труженики тыла военного времени! Ваше мужество, преданность Родине, гражданская и воинская честь, трудовая доблесть, высочайшая нравственная сила и солдатское мастерство помогли трудовому народу отстоять нашу страну, все человечество от фашистских варваров.

Во всем мире есть еще люди, не утратившие в наше тяжелое время исторической памяти. Есть и благородные потомки, выражают глубокую, подлинно человеческую благодарность своим защитникам и освободителям.

От имени администрации Крапивинского района сердечно поздравляю вас с 50-летием Победы в Великой Отечественной войне. Крепкого вам здоровья, долголетия и спокойной старости!

Трудность победы познавшим,
С признаком вам говорим:
Вечные почести павшим!
Вечная слава живым!

Глава Крапивинской районной администрации
В. АЛЬБЕРТ.

Спасибо за подвиг!

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

Вы с честью выполнили свой долг перед Отчизной, отстояли мир, свободу, избавили нас от фашистского рабства.

Дорогой ценой оплатил наш народ свою победу. Не все вернулись с полей сражений - великая слава! 9 мая 1945 года в Москве в ознаменование Победы над фашистской Германией был произведен салют 30-тысячным залпами из тысячи орудий.

Прошло 50 лет. Пройдут века, многое сотрется временем в памяти человечества, но мы никогда не забудем бессмертный подвиг нашего народа, подвиг Красной Армии, совершенный во имя мира. Гордость этого подвига передается и будет передаваться от поколения к поколению.

Дорогие ветераны войны, труженики тыла! Поздравляю вас, ваших родных и близких с великим праздником Победы, желаю здоровья, счастья, мира.

Выражая огромную признателенность всем защитникам Родины, воевавшим на фронтах и ковавшим победу в тылу. Большое вам спасибо за ваш подвиг!

С. КОНОПЛЕВ,
военный комиссар Крапивинского района.

РАЙОННЫЕ СОБЫТИЯ

21 АПРЕЛЯ на территории Тарадановской сельской администрации прошел день районной администрации. Определены ответственные лица за выполнение мероприятий и замечаний, высказанных в ходе рабочего дня. Установлены сроки. Глава администрации района В. А. Альберт провел прием граждан по личным вопросам.

#

На заседании совета территории Зеленовской администрации рассмотрен вопрос благоустройства населенных пунктов данной территории. Объявлен смотр на лучший двор. Его итоги будут подведены накануне Дня Победы. Образцовых хозяев ждет материальное вознаграждение.

#

ДРУЗЬЯМ, соседям из Красных Ключей, согревшим души жите-

лей Зеленовки, говорят сегодня спасибо благодарные зрители. Сюда 26 апреля приехал коллектив Красноключинского СДК с программой, посвященной 50-летию Победы. Много радости подарили юные артисты. Пляски, песни, задорные частушки - все принимали зрители аплодисментами. Особенно много рукоплесканий досталось дуэту "Деревня".

#

В хозяйствах района полным ходом идут работы по приживке влаги и внесению минеральных удобрений под многолетние травы. Следует отметить, что из-за отсутствия туков этой важной работой занимаются не все хозяйства.

Полеводы совхоза "Барачатский" приступили к севу семенного гороха сорта труженик, а полеводы "Борисовского" продолжают сев однолетних трав.

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

Законодательное собрание Кемеровской области горячо поздравляет вас с замечательным юбилеем - 50-летием Великой Победы!

Нет слов, с помощью которых можно было бы выразить вам нашу сердечную признательность и благодарность за спасение Отечества и всей Европы от фашистского рабства!

Честь и слава вам, нашим победителям, творцам и создателям!

Вы - наша живая история тех трагических и вместе с тем героических дней войны!

Вы - олицетворение чести и достоинства, яркий пример нравственной чистоты для молодого поколения! Это редких, молодых, вы на своих плечах вынесли тяжкие годы лихолетья, предодолели нечеловеческие испытания, вынесли на вашу долю...

Нелегко вам сегодня живется, дорогие наши ветераны. Острой душевной болью отзываются в наших сердцах свалившиеся на вас проблемы и заботы трудного времени. Авантурные эксперименты над великой страной, пагубный курс антинародных реформ, разрушение экономики привели к разору и обнищанию значительной части населения, падению престижа родной Отечества.

Законодательное собрание области считает своим долгом и обязанностью делать все возможное по облегчению ваших жизненных условий, по созданию атмосферы постоянного внимания к нуждам старшего поколения! Выражаем надежду, что теплые благородственные слова - адрес ветеранов - закончатся 9 мая. Пусть же после завершения юбилейных торжеств каждый день жизни вете-

ранов будет наполнен постоянным проявлением доброты, сердечности, человеческого участия к пожилым людям!

Пусть же всенародная любовь и внимание к вам, скромным и бескорыстным ветеранам войны и труда, всегда согревают вам душу, несут успокоение, рождают твердую веру в лучшее будущее!

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья и долгих лет жизни!

Пусть же светлый великий праздник Победы придаст вам силы, бодрости, оптимизма!

С праздником вас, дорогие товарищи и друзья!

С глубоким, искренним уважением А. ТУЛЕЕВ,
депутат Совета Федерации РФ,
председатель Законодательного собрания Кемеровской области.

ПОГОДА МАЯ

По данным Новосибирского гидрометцентра, в мае ожидается среднемесячная температура воздуха +9, +15 градусов Цельсия, что выше нормы на 2-2,5 градуса.

В первой декаде возможно понижение температуры ночью до +2, -3 градусов, во второй и начале третьей декад - повышение днем до +25, +30 градусов.

Месячное количество осадков предполагается около нормы (норма составляет 51 мм).

Л. ЗИМИНА,
начальник Крапивинской метеостанции.



СМЕНИВ ГИМНАСТЕРКИ НА ПЛАТЬЯ

Девушка. Женщина. Солдат, Нелепо. Несовместимые понятия. И все же это про неё, участнице Великой войны, прожившую годы, которых она не пожелает ни одной женщине. Это все про нее, фронтовичку. Не только пережившую события сороковых - грозовых, но и ставшую прямой их участницей.

Двадцать две женщины, участницы войны (включая одну блокадницу), живут в Крапивинском районе. И вот в один из предпраздничных дней собрались они вместе на встречу, организованную управлением социальной защиты и военкоматом, 18 славных

женщин-ветеранов рассадили за празднично накрытыми столами. Здесь были жительницы Крапивинского и Зеленогорского, Борисова, Перехляя, Баннова, Каменки... Здесь были рядовые, лейтенанты, сержанты и ефрейторы. Да не обидятся почтенные гости, но трудно было представить в этих бабушкиах стрелка и военного шоfera, наводчика зенитного пулемета, специалиста аэродромного обслуживания. Но именно такие профессии, да еще радиотелеграфиста, радиотелефониста, санитарного инструктора им определила война. За ратный труд, за славный

подвиг получают они теперь награды. Со словами поздравлений, приветствия, благодарности обратились к ним военный комиссар района С. В. Коноплев, заведующая отделом районной администрации Т. В. Грень, начальник управления социальной защиты населения Н. М. Быкова, самодеятельные артисты районного Дома культуры, детской музыкальной школы.

Женщинам-ветеранам вручали медали и подарки, их целовали, им оказали максимум внимания, благодаря двум спонсорам, пожелавшим остаться неизвестными, были вручены ценные

подарки, накрыт богатый стол. Большое участие приняли работники управления социальной защиты - они от души накормили, напоили почетных гостей.

Женщина-мать - да! Женщина-жена - да! Женщина-сестра - да! Но женщина-солдат? Увы, да! Пусть никогда подобное не повторится. И пусть долгие лета только мирной жизни отсчитывают часы, подаренные районной администрацией каждой женщине, участнице войны - санинструктору и шоferу, стрелку и пулеметчику...

И. ВАСИЛЬЕВА.
Фото В. Евстигнеева.

Крапивинское отделение Агропромбанка сердечно поздравляет ветеранов, участников войны, акционеров и вкладчиков нашего банка с днём Победы!

Успехов вам и уверенности в завтрашнем дне!

Доброго вам здоровья и личного благополучия!

Анатолий ГОЛОВКОВ

ПОЭЗИЯ МОЯ, ТЫ - ИЗ ОКОПА

Поззия моя,
ты - из окопа,
Ещё тогда, солдату
жизнь храни,
Блеснула мне: смотри,
мол, парень в оба,
Чем и спасла
от снайпера меня.
И знак мне твой все
светит издалёка.
Но чей ещё оптический
прицел
Ты выдашь вдруг,
сверкнув в мгновенье ока,
Чтоб я остался
невредим и цел?
Ведь с той поры
войны непозабытой
Поверил я и буду
верить вперед
В то, что пока я
под твоей защитой,
Я не имею права
умереть!..

Жила такая деревенька

Есть в нашем районе давно заброшенная деревня под названием Тупичиха. Расположена она на правом берегу Томи, в 12 км вверх по течению от Крапивина, прямо на пригорке. Состояла всего-навсего из 16 дворов с 80-ю жителями. Жила деревенька, перенося на своих плечах все радости и горести нашего времени. И я родился, вырос в Тупичихе.

Грянул 1941 год! Коснулся он и нашей деревни. Мне тогда 16 исполнилось, и день 22 июня хорошо помню. Помню и то, как на фронт забирали. Громкий плач смешился с громкой игрой гармониста, песнями, плясками. Все думали, что война скоро закончится, и никто тогда не подозревал, что из 19

человек вернутся только 9. Защищая Родину на фронтах, погибли: Мельков (имени не помню), Липустин Константин, Типтигешев Петр Семёнович, Егоров Павел Иванович, Чумakov Григорий, Шерин Ефим, Константинов Константин, Тарасов Дмитрий Иванович. Вернувшись в 1942 году, Егоров Иван Иванович скончался через 3 месяца от ран, а Дементьев Василий Павлович - в 1944 году, прожив 1 месяц, тоже скончался от ран. Пришел без ноги Шерин Василий, а Дементьев Михаил Павлович комиссовался по ранению.

Меня забрали на фронт в 1943 году, а в самом конце войны, 5 мая 1945 г., вернулся домой из госпиталя на костылях.

После войны также вернулись Худяшов Сергей Иванович, Харитонов Петр Иванович, Черепанов-Иванов, Костылев Николай Михайлович, Дементьев Петр Васильевич, Костылев Михаил.

Вечная слава и память вам, погибшие герои, вечная слава вам, выжившим и победившим! И разрешите мне в этот светлый, праздничный, радостный день 50-летия Победы поздравить вас, дорогие ветераны, и пожелать здоровья, счастья, мира вам, вашим семьям, детям и внукам.

**ДЕМЕНТЬЕВ
Николай Васильевич,
инвалид и участник
Великой Отечественной
войны.**
с. Борисово.

Была и радость, были слёзы

как-участники они или нет?
А учений тех военных лет, что по виду не герой, не орел, но "илюшу", но "катюшу" изобрел, он - участник войны или нет?
Разве выводы мои не верны, разве мысль для кого-то странна? Весь народ у нас участник войны, и участница войны вся страна.

Награждение прошло торжественно. Для этого постарались многие люди: руководители культурных учреждений, энтузиасты и, конечно же, сами труженики тыла, которые не растеряли своей доброты и веселья. Так уж устроен человек, что в беде и в радости всегда с песней и шуткой... Умеют справиться с бедой, Стократно горе пережить. А существа их молодое Не устает добру служить...

Здесь были слезы радости, слезы пережитого и благодарность, что их не забыли...

Но на этот праздник не смогли прийти те, кто сегодня по состоянию здоровья прикован к постели. Им медали вручили на дому.

Сколько интересных, сколько трудных человеческих судеб рядом с нами! Судеб трудившихся в годы войны, заслуживших уважение и внимание, заслуживших, чтобы Закон "О ветеранах" наконец-то заработал, чтобы не ходили с протянутой рукой люди, чьи головы облены сединой, а спокойно жили, помогали расти внуков, получали свои заслуженные награды и льготы.

В настоящее время в Арсеновской сельской администрации оказывается помощь труженикам тыла в сборе документов для выдачи удостоверения к медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне", оформления второй пенсии тем, кто попадает под положение. Завершается работа по созданию "Книги памяти", куда вошли 108 наших односельчан, ушедших и не вернувшихся с войны. С помощью заведующих ФАП прошли медицинское обследование и получили группу инвалидности 5 участников Великой Отечественной войны.

**Л. УНГЕФУГ,
секретарь Арсеновской администрации.**

ГДЕ Ж МОГИЛКА ТВОЯ?

...Брата призывали в срочном порядке. Вызвали прямо с работы, с Пезасского призыва (поселок Толовка): вот тебе час на сборы. Прибежал, считая минуты, Александр домой. Мать охнула, кинулась собирать на стол. Мне в ту пору было 13 лет, и я, как сейчас помню: ни к чему не притронулся Саша, ни крошки не съел перед дорогой. Александр был 1922 года рождения, призван Крапивинским военкоматом в сентябре 1940 года. Служил в городе Киеве. Там и застигла его война. В августе 1941 года в

наш дом пришло первое письмо, из которого мы узнали, что ранен наш Александр, лежит в санбате и что рана очень опасна. Первое письмо было и последним.

Не знаю, точно ли запомнила адрес: 131-я дивизия, 58 стрелковый полк, саперная рота.

Наверное, неправильно. Много и долго искала я брата, три раза запрашивали архив. Отвечали: пропал без вести. Отец умер, не дождавшись добрых вестей. Мама умерла тоже в печали.

И я, его сестра Клавдия

Александровна Ащеурова, томлюсь: где братишко похоронен? Может, кто жив остался из тех парней, с кем уходил он в армию? Может, кто откликнется? Тоскую без всякой надежды. И все-таки теплится она в душе: не безымянный же мой брат! Имя ему - Александр Александрович Ащеулов, 1922 года рождения, из поселка Толовка (прииск Пезас).

Прошу вас, люди добрые, помогите узнать про брата!

**К. АЩЕУЛОВА.
п. Зеленогорский.**



НЕМАЛО ярких страниц в истории Великой Отечественной войны посвящено семейным экипажам, расчетам, династиям. Такими семейными расчетами в годы войны славились и наши земляки-крапивинцы. Один из них - артиллерийский расчет братьев Веденниковых.

Итак, семья Веденниковых. Отец - Трофим Герасимович, участник империалистической и гражданской войн, плотник, столяр и жестянщик. Мать - Ирина Федоровна. Приехали они семьей в Крапивинский район, в поселок Осиоповку из Башкирии в 1930-х годах. Семья была действительно богатырской - 16 детей. Сам Трофим Герасимович прожил 105 лет. Супруги Веденниковых своим детям привили любовь к труду с раннего возраста, учили их быть честными, добрыми, любить родных и близких, свою землю, Родину.

Сразу же в первый год войны уехали защищать Отчизну от немецких захватчиков старшие сыновья Степан, Петр, Александр. Потом настало время Ивана, Михаила и Николая. В двадцатых числах мая 1942 года, прямо на заготовку леса, они получили повестку, чтобы 22 мая прибыть в Крапивинский райвоенкомат с пятидневным запасом продуктов. Собравшись, на лодках поплыли по Томи в Крапивино, оттуда на телегах в Ленинск-Кузнецкий, откуда их на переподготовку отправили в Сибирский военный округ. Здесь они научились стрелять из винтовки и пушки, ежедневно бывали на тактических занятиях, бросали гранаты и ползали по пластинки. Иван и Михаил, изучив пушку-сорокапятку, стали бронебойщиками-артиллериистами. А Николай находился рядом, в минометном батальоне. Командир батареи, узнав, что все трое - братья, договорился с командованием, чтобы Николая перевели в их батарею. Таким образом, Иван стал заряжающим, а потом командиром орудия. Михаил - наводчиком, Николай - подносчиком снарядов.

Через полтора месяца полк, погрузившись в вагоны, отправился к излучине Дона, откуда вражеские войска рвались к Сталинграду, к Волге.

Боеовое крещение расчет Веденниковых принял в 781-м стрелковом полку, которым командовал майор П. М. Зоркин, в составе 124-й стрелковой дивизии на Сталинградском фронте, в районе Располинский и Базковский, а позднее, в сентябре, в районе юго-западнее Серафимовича. Навсегда запомнились бои захвату высоты 220, где орудийный расчет Веденниковых подбил первые два немецких танка, да и пехоты противника немало уложил шрапnellными снарядами. После упорного боя 13 октября полк овладел высотой.

Тяжелые бои развернулись в 20-х числах ноября 1942 года за освобождение села Жирки. Ночью разведчики под командованием старшего сержанта Ермакова проникли в тыл врага. Вернувшись, они доложили, что к селу движется колонна танков противника. Командир части тотчас же принял меры: на открытые позиции были выдвинуты полковые орудия и 3-й дивизион 119-го артиллериического полка под командованием капитана К. Д. Зайцева. Артиллерийский расчет Веденниковых занял удобную огневую позицию, с широким сектором обстрела. Братья хорошо замаскировали орудие и подготовились к бою. Когда появились фашистские танки, сибиряки не выдали себя. Решили не спешить, подпустить ближе и бить наверняка.

стал ожидать команду. Не промахнуться бы!..

- Огонь! - крикнул командир, и Михаил нажал рычаг спуска. Бронебойный снаряд, прочертыв дугу, молнией ударил в тело танка. Танк загорелся. Недолго длилась эта мясорубка. Но победителями вышли из боя уставшие и вспотевшие братья. Шесть танков уничтожили богатыри-гвардейцы Веденниковых в этом акте.

О славе и отваге Веденниковых написали тогда в дивизионной газете «Вперед за Родину!». А командование дивизии родителям артиллеристов Веденниковых написало благодарственное письмо. Вот его текст: «Дорогие родители! Ваши сыновья Михаил, Иван и Николай сияющими выполняют Ваш отчий наказ, бес-

регу Северного Донца, начали приывать делегации от частей для получения гвардейского знамени. От артиллеристов делегатом был и Михаил Веденников. Когда командарм вручил гвардейское знамя командиру дивизии полковнику К. А. Сергееву, прогремел салют. Чекан шаг, прошли гвардейцы мимо импровизированной трибуны, а впереди колонны шел знаменосец Михаил Веденников.

Большой боевой путь прошли гвардейцы Веденниковых, освобождая Донбасс, г. Николаев, Польшу, форсировав Днепр, участвуя в Белорусской, Восточно-Прусской, а потом в Берлинской и Пражской наступательных операциях. В ходе боев братья Веденниковых были ранены. Под Гомелем тяжело ранило Михаила. Пока лечился он в Новозыбовке, знаменосцем дивизии в то время стал брат Иван.

А 1 мая 1944 года на Украине, около села Михайловка, был ранен и Иван. Но после лечения встал в строй. И вину они закончили в прославленной 50-й гвардейской, дважды Краснознаменной ордена Суворова II степени и ордена Кутузова II степени дивизии, которая встретила победу в Праге.

В г. Бресте, который освобождали и братья Веденниковых, в краеведческом музее, в отделе боевой славы имеется на постаменте пушка, где написано: «С этой пушкой в годы войны сражались герои-артиллеристы братья Веденниковых». Крапивинцы, те, кто там служил и посетил музей, узнавали, что этой пушкой были врагов наши земляки, и с восхищением написали в районной и в армейской газетах об этой удивительной встрече. После победы Михаил приехал домой годом раньше, чем Иван. И, несмотря на ранения, трудились они в леспромхозе. Михаил был счетоводом, диспетчером, а потом работал на лесосеке, а Иван стал шофером и работал 19 лет. Обзавелись семьями. Михаил Трофимович с женой Марией Павловной вырастили троих детей, столько же вырастили и Иван Трофимович с женой Антониной Маркеловой. За храбрость и отвагу в годы войны Михаил и Иван награждены орденами и медалями, как, например, орденом Отечественной войны I и II степеней, орденами Красной Звезды и Славы III степени и многими медалями. В мирное время орденом «Знак Почета» награжден Михаил Веденников. Два года назад ушел из жизни инвалид войны Михаил Трофимович, он похоронен на зеленогорском кладбище. В этом поселке он жил последние годы. Иван Трофимович живет в г. Мыски, оттуда я получал от него письма.

Отдавая дань отважным артиллеристам, а позднее знаменосцам гвардейской дивизии братьям Веденниковым за их высокие заслуги перед Родиной, народом я бы попросил администрацию района, поселковые Советы (администрации), и в частности пос. Зеленогорского, присвоить улице или площади имени братьев Веденниковых, которые всю свою жизнь, как на фронте, так и в тылу, отдали за счастье нашего народа. Это наш долг перед молодым поколением, долг перед братьями Веденниковыми, которые жили и работали в нашем районе, тем более один из братьев, Михаил, жил в Зеленогорском и похоронен там же.

Шестерых солдат дала наша семья Родине, - говорил Михаил. Каждый из нас, не жалея сил и жизни, бился с врагом. Два моих брата погибли. Умирая на руках, брат Николай сказал: «Бейте фашистов! Отомстите за нас!» Кровь моих братьев долго обожалась и еще обойдется гитлеровцам». Конференция прошла с большим подъемом.

Утром 1 мая в лес, что на бе-



В боях и труде

Родился Иван Сидорович Зазулин в 1914 г. в Алтайском крае. Работать начал счетоводом, вечером учился в техникуме на бухгалтера. В 1934 г. он - бухгалтер Барачатской МТС, а после окончания курсов - гл. бухгалтер, где и проработал до 25 июля 1942 г. Затем Волховский фронт. В январе 1944 г. - ликвидация блокады Ленинграда. После этого 164-й полк, где воевал связистом Зазулиным, был переброшен на Прибалтийский фронт. В боях за Ригу Иван Сидорович был тяжело ранен. И с 27 октября 1944 г. по 7 февраля 1945 находился на лечении в полевых медсанбатах. После излечения был наводчиком в 65-м гвардейском противотанковом дивизионе. В марте снова был ранен, лежал в медсанбате. 4 мая его направили в запасной полк в Курляндию, где принимали капитулировавших немцев и власовцев. Здесь Иван Сидорович встретил день Победы. Но домой вернулся только 26 декабря 1945 г.

Уже 2 января 1946 г. Зазулин приступил к работе - был главным бухгалтером Барачатской МТС. Многое реорганизаций претерпело хозяйство - колхоз, совхоз. Почти сорок лет возглавлял Иван Сидорович бухгалтерию совхоза «Барачатский». Первое время приходилось быть и экономистом, и плановиком. И всегда отчетность была в полном порядке.

Совхоз «Барачатский» первым в районе перешел на хозрасчетную систему ведения производства. Главный бухгалтер настойчиво внедрял его во всех отраслях, боролся с управляемыми, бухгалтерами, настаивал на строгом соблюдении режима экономии и бережливости во всем. Хозяйство по многим показателям было в числе лучших в районе.

Свой знания Иван Сидорович передавал молодым счетным работникам. Вырастил двух детей, дал им образование. Дочь - учительница физики и математики, сын - инженер-энергетик. В прошлом году Иван Сидорович похоронил жену, которая всю жизнь отдала медицине.

В 1977 году И. С. Зазулин ушел на пенсию, но продолжал активно участвовать в жизни совхоза. По просьбе администрации работал инженером по технике безопасности, возглавлял группу народного контроля. Постоянно был среди рабочих, в курсе всех совхозных дел. Хотелось низко поклониться Ивану Сидоровичу и пожелать долгих лет жизни.

А. КУШНИР,
худ. руководитель
Барачатского ДК.

Поздравляем участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, солдатских вдов и матерей, чьи дети погибли на полях сражений, с Днем Победы. Желаем вам здоровья и простой человеческой радости. Пусть всегда будет над вами ясное небо и не покинет вас надежда на спокойную старость. Как бы нам хотелось, чтобы ни в чем вы не знали нужды, чтобы наша забота хоть в какой-то мере облегчила вашу жизнь.

Центр социального обслуживания населения.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Давно - отцы, а то и - деды,
Садимся вновь за общий стол.
Мы держимся за День Победы,
Как за гигантский общий стол...



Дает он - новые побеги,
И видно всем - во все концы -
Мы все - при нем - при Дне Победы,
Как бы - при знамени бойцы.

Михаил ЛЬВОВ.

Я знаю, никакой моей вины
В том, что другие не пришли с войны,
В том, что они - кто старше, кто моложе -
Остались там, и не о том же речь,
Что я их мог, но сумел сберечь,-
Речь не о том, но все же, все же, все же...

Александр ТВАРДОВСКИЙ.

11 мая с 11
часов утра

налоговая инспекция проводит семинар в актовом зале районной администрации по следующим вопросам:

1. Изменения в законе Российской Федерации по подоходному налогу с физических лиц.

2. Закон о применению контрольно-кассовых машин при денежных расчетах с населением.

3. Изменения в законе о налоге на добавленную стоимость.

4. Налогообложение предприятий по прибыли.

5. Порядок применения положений Указа президента Российской Федерации от 23.05.1994 г. № 1006 "Об осуществлении комплексных мер по своевременному и полному внесению в бюджет налогов и иных обязательных платежей".

6. Ресурсные платежи.



ВЕТЕРАНАМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

*Когда на площади салюты
Взорвут из пушек тишину,
Вы все замрите на минуту,
Пусть каждый вспомнит
про войну.
И в этот миг святой молчанья
Вам не забыть за много лет
Народа нашего страданья,
Боев, смертей, утрат, побед.
Год страшный, тяжкий
срок первый,
Которым все опалены,
Когда на бой с фашистской
сторвой
Пошли стеною пацаны.
Да, пацаны, чего стесняться,
Ведь было вам по двадцать лет.
И шли вы не обороняться,
Шли в наступление для побед.
В сердцах еще звучало слово
Жен, матерей, сестер, отцов...
"Мы ждать тебя всю жизнь
готовы,
Убей врага, сам будь здоров!"
Вам часто это время снится.*

Вы вместе помните со мной:
Враг остановлен у границы.
Каким числом! Какой ценой!
Сцепились вы

в смертельной схватке,
Чтоб отстоять Москву верней...
Ушли матросовы десятки
И сотни тысячи парней.
Тьма рот, дивизий, батальонов
Сгорела в гибельном огне.
Погибло двадцать миллионов
В тяжелой проклятой войне.
И все вы помните траншеи,
В которых ползали в воде,
И вошь, ползущую по шее
Тропой знакомой к бороде.
И в поле мерзлую кобылу,
Что вы кромсали на обед.
И друга мелкую могилу,
А другу восемнадцать лет.
И в небе юнкеров гуденье,
И дикий бомб фашистской войны,
И ночью снежной открытие
И первый бой, тяжелый, кровавый.
И то внезапное ранение
И лужу крови под собою.
Балтфлота мертвые гномыны
Весь экипаж на берегу,
И пайку скромную блокады,

И горы трупов на снегу...
И сквозь шинель мертвящий
холод -

В "секрете" жутко одному.
И тот блокадный дикий голод.
Истыдный крик: "Кому? Кому?"
И смерть комроты от осколка,
И каску фрица на кресте
"У незнакомого поселка,
На безымянной высоте".
И поступу армии по следу
Вспять удирашего врага.
И нашу славную Победу,
Берлин и Шпрее берега.
И хоть сейчас вы смеетесь.
Седые матери, отцы.
Но вам напоминаю:
В войну вы были матерями.
И то, что Родина свободна,
И то, что счастливы народ,
Ваша любовь искренна.

Что угодно,

Заслуги ваши - почести.

Почет, честь, слава...

Но главное - счастье,

то есть счастье - другое.

Что будет впереди?

Борис ПЕКАР, участник войны.



Поздравляем нашего отца, дедушку ДЕМЕНТЬЯНОВА Николая Васильевича с днем рождения и 50-летием Победы. Пусть жизнь еще долго считает года, здоровье отличным пусть будет всегда. Все, что лучшее есть и большое в судьбе, мы от чистого сердца желаем тебе.

Родные.

Поздравляем с 17-летием дорогого крестника и внука ДОЗМОЛИНА Дмитрия Александровича. Пусть в твои дороги не войдут тревоги, пусть не будет горя на твоем пути. Пусть же не устанет, пусть не перестанет за тобою счастье целый век идти. Пусть вечно жизнь тебя ласкает, как мать родимое дитя. Пусть сердце горести не знает, не унывают, живи любя.

Леля, баба Аня, деда Коля, семья Шевинных и Денисовых.

С коллегии администрации района

Сладим ли «саны» летом?

ЗИМУ минувшую пережили, зимой предстоящей обеспокоены. Потому и издано главой администрации района распоряжение от 7.04.95 о создании оперативной группы по контролю за ходом выполнения мероприятий по подготовке объектов в поселках и селах к предстоящему отопительному сезону, по состоянию дел в теплово-электро-топливообеспечении жилого фонда, объектов социальной сферы. Потому уже сегодня находятся эти жизненно важные вопросы на контроле местных администраций. Потому и стало предметом обсуждения на очередной коллегии администрации района положение по подготовке жилья и объектов соцкультбыта района к работе в зимних условиях 1995-1996 гг.

Зима минувшая показала, что она сурова и строга там, где проявляется летне-осенняя нерасторопность, где надежда на авось преобладает над критической и объективной оценкой состояния дел. Там и "рвалось". Неудовлетворительно была подготовлена котельная в Борисовской администрации, с начала ноября 1994 г. в жилых двухэтажных домах №№ 5, 7, 9, температура была плюс 5, 10. Такое положение наблюдалось и в Барачатской сельской администрации, где из-за неудовлетворительной подготовки к отопительному сезону и тепловых сетей с большим опозданием подали тепло на объекты социальной сферы и жилье. Из-за несвоевременного окончания подготовительных работ произошла авария на котельной МСО, вследствие чего полностью разморож-

зили теплотрассу, прекратилась подача тепла в жилые дома. В списке объектов, что прославились зимой своими ЧП, и Крапивинская средняя школа, где из-за недостаточного водоснабжения котельной, неоднократных перебоев с теплом срывались занятия учащихся. Все эти факты воспоминания, изложенные в выступлении заместителя главы администрации района Ю. А. Теселкина, нацеливали участников разговора с высокой степенью ответственности отнести к обсуждаемому вопросу. И надо сказать, что никто из выступающих ничуть не умалял важность и серьезность его. Наряду с конкретными планами на подготовительный период, которыми делились некоторые из глав терри торий, звучали и тревоги, и обеспокоенность за благополучный исход в претворении задуманного до отпускаемых сроков. Впрочем, покривлю против истины, если скажу, что каждого человека в нашем районе, облеченному властью, волнует зимнее житье-бытье. Иначе как объяснить низкую явку на коллегию всех приглашенных к разговору? Как объяснить несвоевременность предоставления планов мероприятий по подготовке к зиме трех территорий - Крапивинской сельской, Тарадановской, Зеленовской? Иль не "гортит"?

Чем же порадовать население наше, расслабленное весной, теплом, забывшее зимние невзгоды, не помышляющее о минусовой температуре под солнечными лучами? А ведь отужа да холод не за такими уж и горами. Итак, во-первых, о Кра-

пивинской средней школе, страдания, переживающие, отчаяния обитателей которой видела за зиму не раз и воочию. Здесь запланированы нешуточные объемы, как то: замена 4-х котлов в котельной, проброска 300 м нового водопровода для резервной подачи воды,утепление здания. "И никаких больших самодельных котлов! - было заявлено на коллегии. - Только заводские!" Наученные горьким опытом, не повторим его?

В тяжелейших условиях находится ЖК-хозяйство МСО. Из-за отсутствия финансовых средств администрация предприятия не в силах выполнить те объемы работ, которые нужны для стабильного обеспечения жилых домов и объектов соцкультбыта теплом. Одной из проблем обеспечения нормальной работы котельной является водоснабжение, требуется замена водопровода по ул. Островского (500-600 м), теплотрассы на д/сады и 18-кв. дом (200 м), ремонт канализации в подвальных помещениях.

В аварийном состоянии находятся магистральные тепловые сети в п. Зеленогорском (срок эксплуатации их 17 лет), ни текущего, ни капитального ремонта за это время не проводили. На сегодняшний день требуется замена на около 5 км магистралей. Программы-минимумы имеются на сегодняшний день в сельских и поселковых администрациях, на местах знают свои беды. В отделе капитального строительства администрации сверстана своя программа строительно-монтажных работ на подготовительный период по району. В ней, в частно-

сти, речь о замене котлов, тепловых сетей, ремонте и испытании тепловых сетей, кровли и т. д. Все - в штуках, в км, в м... А кто посчитал в рублях? Вопрос этот, заданный из зала Ю. А. Теселкину, в конкретную миллионно-рублевую форму не облекся. Однако такой вот неутешительной информацией Юрий Алексеевич поделился:

Головой администрацией области издано распоряжение от 28.03.95 г. о выделении авансовых средств на подготовку к зиме за I квартал 1995 г. 300 млн. рублей. На сегодня распоряжение есть, живых денег нет...

Не следует особо рас считывать и на бюджетные возмещения в плане коммунальных затрат. Именно на это сделала акцент в своем выступлении заведующая финансовым отделом Н. Казакова. Однако все это вовсе не значит, что целевые поступления не брать во внимание: пусть с опозданием, пусть частями они "приходят" в район будут. Иначе зачем вообще затевать и разговоры, и строить планы по подготовке к зиме? Другой вопрос, что тем больший контроль надлежит производить за использованием средств, поступающих по целевому назначению. В числе предлагаемых главам территорий, руководителям выходов по финансированию - взаимозачеты, взаиморасчеты. Скажем, задолжала строительная фирма в местный бюджет, "заплатите" ремонтными работами и т. д.

Как показал разговор, еще много неясного, не откорректированного во взаимоотношениях недавно созданных коммуналь-

ных участков при администрациях с хозяйствами, с ПОЖХ, и особенно это касается четырех экспериментальных территорий - Банновской, Барачатской, Зеленовской, Борисовской, ставших филиалами Крапивинского ПОЖХ. Как сложатся дела, кто окажется в выигрыше - время покажет, как и оправданность реорганизации временем пройдет испытание. Тем более, что служба коммунального хозяйства при районной администрации, судя по справке-докладу главного инженера ПОЖХ В. И. Есипова, находится в очень тяжелом положении. А п. Крапивинский, непосредственный подопечный коммунальщиков, как известно, богат сюрпризами: и авариями на теплотрассах, водосетях, и бесхозными трансформаторами (об одном из таких убедительно и с вескими аргументами говорил на коллегии начальник "Сельхозтехники" В. П. Шатохин), и пригодной только к техническим целям водой, грозящей населению инфекционными бедами. и...

НЕ БЕРУСЬ дословно обозначать все предложения оперативной группы, а также все восемь пунктов распоряжения администрации района по обсуждаемому на коллегии вопросу - пусть они послужат для служебного пользования, исполнения и контроля. Нам, жителям района, конкретных сел и деревень, пользователям жилищного фонда, электропотребителям, важно одно - перезимовать в тепле, без аварий и ЧП, без нервотрепок, страданий и срывов. Так сладим ли "саны" летом?

В. БАЗАНОВА.

АДРЕС,
ТЕЛЕФОНЫ
РЕДАКЦИИ:

652440,
п. Крапивинский,
ул. Советская № 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,
зав. отделом
общественно-
политических
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного
хозяйства
и экономики 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-09.

Учредители:
трудовой коллектив
редакции,
администрация
Крапивинского
района.

Газета выходит
2 раза в неделю:
в среду и субботу.

Газета подписана
в печать 5 мая
1995 г. в 16 часов.

Мнения,
высказанные
авторами,
не обязательно
совпадают с точкой
зрения редакции.